
Svenska Brukshundklubben har motta-
git flera förslag från missnöjda agility-
aktiva och har därför skapat en arbets-
grupp som ska se över den svenska agi-
litysportens framtid.
–Alla är inte så nöjda med SBK som huvudman för 
agilityn, berättade Katinka Ryttse, från SBKs för-
bundsstyrelse, för agilitydomarna under domarkon-
ferensen.

Detta har även gått att läsa i bland annat Hund-
sport. Och nu tycks det alltså som att SBK centralt 
har vaknat.

Bakgrunden är bland annat att agilityregelgrup-
pen (ARG) är frustrerad över hur regelrevideringen 
har skötts. ARG har därför skrivit en ”vision” för den 

svenska agilitysportens framtid. Den diskuterade 
ARG med delar av förbundsstyrelsen ett par veck-
or före domarkonferensen.

–Vi pratade med bland andra förbundsordför-
ande Staffan Thorman om en utbrytning ur SBK. 
Men förbundsstyrelsens representanter studsade 
när de såg tidsplanen, så vi ska bearbeta den. SKKs 
centralstyrelse har också tagit upp dokumentet och 
ställt sig positiv, beskrev Kenth Svartberg.

Strax innan dess inkom det en namninsamling till 
CS. Den är underskriven av 436 agilityaktiva, som fö-
reslår att agilityn ska byta huvudman och bilda ett spe-
cialförbund direkt under SKK (läs mer på sidan 18).

Till sin kongress i maj nästa år har Svenska Bruks-
hundklubben fått in ett par agilitymotioner, från Öre-
bro BK och SBKs Stockholmsavdelning, som före-
slår att SBKs samarbete med Svenska Draghund-

sportförbundet utökas till att omfatta även agility.
–Förbundsstyrelsen har inte sett motionerna 

ännu, men vi har tillsatt en arbetsgrupp som ska dis-
kutera agilityns framtid. I gruppen ingår än så länge 
jag, skattmästare Rolf Weiffert och centrala agility-
gruppens nya ordförande Yvonne Ahlin, förklarade 
Katinka Ryttse.

Ett första steg i gruppens arbete togs under do-
markonferensen, där en blankett med ett par enkät-
frågor delades ut. Det arbetsgruppen ville ha svar 
på var: ”Vad skulle SBK behöva göra för att förbätt-
ra relationen med agilitysporten? Hur skulle agilityn 
i Sverige vara organiserad på bästa sätt?”

–Var superärliga, uppmanade Katinka Ryttse.
Hon påpekade att SBK inte ser missnöjet som 

problem, utan som möjligheter.
Mari Edman

Arbetsgrupp utreder agilityns framtid
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Agilitytävlingar

Gäller från 2012-01-01 – 2016-12-31

Nya regler och regeltolkningar
Det är ingen nyhet att agilityreglerna förändras vid årsskiftet. 
Regelrevideringen har pågått under flera år. Men först nu är det 
klart hur reglerna kommer att se ut och hur de ska tolkas, under 
de kommande fem åren.

De nya agilityreglerna innehåller 
flera ganska stora förändringar vad gäl-
ler storleksklasser, svårighetsklasser 
samt vilka som får tävla och kan meri-
tera sina hundar. 

Förutom det kommer hinder att be-
dömas annorlunda, en funktionär har 
tillkommit och ett nytt tekniskt hjälpme-
del får användas av domarna. 

Delar av agilityregelgruppen (ARG) 
presenterade de nya reglerna för domar-
kåren under en agilitydomarkonferens i 
Södertälje, den 26-27 november.

–Vi har jobbat bra utifrån förutsätt-
ningarna, men vi kan ha gjort tabbar, in-
ledde Kenth Svartberg.

Han beskrev kortfattat hur regelre-
videringsprocessen har gått till och gjor-
de ingen hemlighet av att han och öv-
riga medlemmar i ARG är irriterade över 
att remissinstanserna inte alltid inne-
håller agilityaktiva, och att de agilityak-
tiva inte alltid är remissinstan-
ser. 

Samt att det inte finns agili-
tyrepresentanter i Svenska 
Brukshundklubbens förbunds-
styrelse eller på kongressen.

–Dessutom finns det en över-
ordnad del i SKK, nämligen Prov 
och tävlingskommittén, som kan 
köra över SBK. Detta är ett pro-
blem. Det blir ett knaggligt maski-
neri, beskrev Kenth Svartberg.

De fastställda reglerna ser alltså in-
te riktigt ut som majoriteten av remiss-
instanserna, ARG och SBKs kongress 
ville. Och efter att domarna nu har be-
stämt hur de tolkar reglerna är det föl-
jande nyheter som gäller:

z	Löptikar är tillåtna att delta i tävling-
ar. De skall starta på sin plats i  
startlistan, inte sist. Den förare som 
inte vill köra med sin löptik kan dock 
mot ett  intyg  fortfarande få tillbaka

sin startavgift.
z  	 Domare får 

döma och tävla samma 
dag, förutsatt att det fungerar arrang-
örsmässigt.

z	Assisterande auktoriserade domare 
får döma enbart kontaktfält.

z	Elektroniska kontaktfält är tillåtna.
z	Är hunden mellan 43 och 44,99 cm 

hög väljer föraren ifall den vill tävla i 
medium eller large i nationella klas-
ser. I internationella klasser är det 
FCIs storleksindelning som gäller. De 
förare som vill mäta om sina små lar-
gehundar ska göra en ny slutmät-
ning och får då ett separat dokument 
som domaren fyller i och som ska bi-
fogas i tävlingsboken. Det kommer 
även att tryckas upp nya tävlings-
böcker med fyra kryss för storlekar. 

En slutmätt hund kan mätas om en 
gång.

z	Uppflyttning mellan svårighetsklas-
serna blir frivillig. Föraren väljer om 
och när den vill flytta upp sin hund. 
Hund som fortsätter att tävla i klass I 
eller II, trots att den har erövrat tre pin-
nar, kan fortsätta att ta fler pinnar.

z	Det kommer enbart att delas ut pin-
nar till de 10 procent bäst placerade 
hundarna i klass II, under förutsätt-
ning att loppen är nollade.

z	Agilitydiplom införs i klass III för kryp-
torchida och oregistrerade hundar. 
För att erövra ett diplom krävs tre 
certifikatresultat, vilket är vad cert för 
kryptorchida och oregistrerade hun-
dar kallas.

z	Certen/certifikatresultaten kan vand-
ra längre ner än till femte plats, näm-

ligen till hund vars placering motsva-
rar 10 procent av antalet startande 
hundar. Detta berör alltså bara klas-
ser med fler än 50 startande hun-
dar.

z	Diskvalificeringsorsaken ”hjälp uti-
från” tas bort. Däremot är det fortfa-
rande förbjudet att uppträda osports-
ligt.

z	Hunden får inte lämna banområdet 
i starten efter att den har fått start-
signal. Det skall finnas ett utrymme 
på sex meter före första hindret i 
hundens naturliga linje.

z	Föraren ska kunna passera varje hin-
der på båda sidor, undantaget då en 
tunnel ligger under ett kontakt-
fältshinder. Domarna enades om att 
förarens utrymme mellan hinder ska 
vara minst 60 cm och att tunnlar un-
der balansbommen måste ha sin in- 
eller utgång under upp- eller ned-
fartsdelen.

z	Varken hopphinderstöden eller tid-
tagarutrustningen får sitta ihop ned-
till.

z	Flerfärgade bommar och slalompin-
nar rekommenderas.

z		I klass I, II och lagklasser får hopp-
hinder, mur och viadukt vara högst 
30 cm i small och högst 40 cm i me-
dium. I large får de vara högst 55 cm 
i klass I och högst 60 cm i klass II och 
lagklasser.

z	 	Kombinationen och bordet utgår.
z	Långhoppet kan vara upp till 60 cm 	

långt i small.
z		Delbart däck är tillåtet och hunden 

får inte fel ifall däcket delas. Om hun-
den vägrar och däcket delas ska 
hunden hoppa genom ramen för att 
inte bli diskvalificerad.

z		Hunden får fem varje gång det blir 
fel inne i slalom, och måste därefter 
ta om hela hindret från början. Det är 
alltså inte längre tillåtet att fortsätta 
från den slalomport där det blev fel.

z		Hur det blir med de av ARG föreslag-
na diplomen i klass I och II är i skri-
vande stund inte klart. SBKs kon-
gress godkände diplomen, men SKK 
har sagt nej till att administrera dem 
eftersom resultat i klass I och II inte 
registreras (trots att det i reglerna 
står att alla officiella resultat regist-
reras). SBKs centrala agilitygrupp 
och ARG meddelar dock att de ”job-
bar på det”.

Text: Mari Edman. Foto: Mette Björne

Hopphinderstöden får inte längre sitta ihop nedtill. Det nya regel-
häftet går att beställa från Svenska Brukshundklubben.
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För andra året i rad har de bäs-
ta agilityraserna korats under 
en mästerskapstävling. Bäst 
blev shetland sheepdog i small, 
staffordshire bullterrier i medi-
um och border collie i large.

Text & Foto: Mari Edman
Foto: Jessica Svensson

Ett fyrtiotal raser var anmälda till årets 
Rasspecial i agility, mästerskapstävling-
en vars syfte är att hylla rasbredden som 
ännu finns i svensk agility.

–Vi tror att rasbredden är viktig för 
agilityns utveckling. Det ska finnas en 
plats för alla oavsett ras. Tävlingen var 
jätteskoj förra året och vi var några som 
ville se till att den blir en tradition, säger 
Jonas Erlandson, en av arrangörerna.

På den nästintill halkfria konstgräs-
mattan i nybyggda Tångahallen i Vår-
gårda kunde publiken, lördagen den 19 
november, se max tre ekipage i varje del-
tagande ras och storlek göra upp i ett 
agility- och ett hopplopp om vilket eki-
page som var bäst i respektive ras.

Självklart hade också tre ekipage 
med oreggade hundar i varje storlek 
lyckats kvala på sina resultat i tävlingen 
Årets agilityhund 2010. För att få poäng 
i den är hunden tvungen att tävla i klass 
III och där göra felfria lopp som place-
rar den som sämst tia. Ju bättre place-
ring desto högre poäng får hunden. Där-
för blir det svårare att kvala till Rasspe-
cialen ju vanligare ras hunden är av.

Välmeriterade ekipage
Bland de vinnarsugna fanns välmerite-
rade ekipage som Eva Leandersson och 
sheltien Maja (SM-vinnare 2007, 2009 
och 2011), Rikard Isoluoma och sheltien 
Lova (SM-vinnare 2010 och VM-8 2011), 
Lovisa Hillbom och mudin Nera (lands-

laget), Martina Ericsson och pumin 
Csilla (landslaget), Jenny Damm 
med border collierna Ogin och Ina 
(SM-vinnare 2011 och VM- guldme-
daljör i lag 2010) samt förra årets 
rasmästerskapsvinnare Sven Karls-
son med border collien Flax (SM-
guld 2009). Men också några av de 
duktigaste ekipagen med hundar 
av ovanligare och oftast inte lika 
framgångsrika agilityraser.

–På vanliga officiella tävlingar 
har en del ekipage svårt att hävda 
sig, men på Rasspecialen får många 
chansen att visa att de faktiskt är 
bäst i Sverige i sin ras. Jag vet ock-
så att chansen att få kvala till den 
här tävlingen sporrar många föra-
re att kämpa på alla årets tävlingar, 
beskriver Jonas Erlandson.

De tio bästa vinnarna i varje ras 
gick vidare till en avslutande agili-
tyklassfinal, där det alltså bara del-
tog en hund av varje ras. I small till 
exempel shetland sheepdog, dvärg-
pudel, jack russell terrier, papillon, 
cavalier king charles spaniel och 
tax. I medium bland annat stafford-
shire bullterrier, bedlingtonterrier, 
västgötaspets, dansk-svensk gårds-
hund, dvärgschnauzer och mudi. 
Och i large kunde publiken se bor-
der collie, tervueren, australian kel-
pie, labrador retriever, boxer och 
korthårig vorsteh.

Som en SKK-utställning
Rasspecialen är med andra ord 
upplagd lite som en SKK-utställ-
ning. Och inte minst finalklassen 
var underhållande att titta på. Do-
marna Catharina Tuomisto och 
Magne Alden hade gjort banor som 
varken innehöll tvära svängar, di-
rekta fällor eller maxade hinderhöj-
der, vilket gjorde att de i stort sett 
passade alla typer och storlekar av 
hundar. Men visst gynnade banor-
na de allra snabbaste hundarna, 
och förarna var förstås som vanligt 
tvungna att hålla nerverna i styr och 
tajma sina kommandon rätt.

De som lyckades bäst i finalen 
och körde sina lopp snabbast var i 
small Eva Leandersson och shelti-
en Maja, i medium Christina Be-
skow och staffordshire bullterriern 
Pippi samt i large Jenny Damm och 
border collien Ogin.

–Rasspecialen är här för att 
stanna. Vi kommer att se till att den 
arrangeras även nästa år. Ett par 
klubbar har redan anmält sitt intres-
se, lovar Jonas Erlandson.

En av de mer ovanliga agilityraserna som tog sig till final i medium var 
bedlingtonterrier. Bäst i rasen blev Rose-Marie Lindh och Milou.

Vinnarna: Eva Leandersson och shelt-
ien Maja, Christina Beskow och staf-
ford-shire bullterriern Pippi samt Jenny 
Damm och border collien Ogin.
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